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Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău celebrează Ziua internațională a 

persoanelor cu dizabilități prin premierea studenților cu rezultate remarcabile 
 

 
Pe 3 decembrie 2025, de Ziua internațională a persoanelor cu dizabilități, Universitatea 

„Vasile Alecsandri” din Bacău le-a oferit câte un premiu, în valoare de 1000 de lei, studenților de 

la cele cinci facultăți, care au făcut parte din Proiectul CNFIS-FDI-2025-F-0087 „Incluziune, 

consiliere și adaptare academică pentru studenții cu dizabilități din UBc” (IncluziON-UBc) și care 

s-au remarcat prin cele mai bune rezultate la învățătură. 

Proiectul, coordonat de conf.univ.dr.habil. Brîndușa-Mariana Amălăncei, decana Facultății 

de Litere, a avut ca scop consolidarea și diversificarea serviciilor de consiliere și acțiunilor suport 

pentru integrarea educațională a studenților cu dizabilități din Universitatea „Vasile Alecsandri” 

din Bacău, precum și conștientizarea elevilor cu dizabilități din regiunea N-E cu privire la 

posibilitățile educaționale existente în UBc. 

Activitățile din cadrul Proiectului IncluziON-UBc au vizat desfășurarea unor sesiuni de 

consiliere a studenților cu dizabilități din UBc de către de experții Centrului de consiliere și 

orientare în carieră, precum și a unor acțiuni suport pentru incluziunea acestora; realizarea unui 

tool-kit pentru identificarea și gestionarea relației cu studenții cu dizabilități din UBc; adaptarea 

platformei de consiliere online (http://consiliere.ub.ro) pentru nevăzători și studenții cu deficiențe 

auditive; extinderea Liniei de servicii orientate spre acordarea de asistență și consiliere studenților 

cu cerințe educative speciale, creată în cadrul Proiectul CNFIS-FDI-2024-F-0179 SUPORT-UBc; 

organizarea unei activități de orientare, intitulată „Eu am reușit! Poți și TU!”, care a adus în atenție 

povești de succes, cu scopul de a-i motiva pe studenții cu dizabilități participanți în vederea 

integrării și reușitei în carieră; realizarea unor sesiuni de consiliere de grup și orientare în carieră, 

destinate elevilor cu dizabilități și premierea a 5 elevi cu dizabilități, cu cele mai bune rezultate la 

învățătură, pentru a-i încuraja să-și continue studiile. 

„Proiectul IncluziON-UBc a fost nu doar o inițiativă, ci o declarație de responsabilitate, un 

angajament ferm de a transforma Universitatea într-un spațiu deschis, accesibil și prietenos pentru 

toți studenții. Dincolo de obiectivele asumate, proiectul a însemnat o schimbare de perspectivă, în 

care incluziunea devine o realitate construită prin gesturi, prin dialog și prin solidaritate. Le 

mulțumim tuturor celor implicați – echipei de implementare, partenerilor și studenților – pentru 

efortul comun de a oferi șanse egale la educație și de a consolida o comunitate universitară în care 

diversitatea este respectată și valorizată!”, a declarat conf. univ. dr. habil. Brîndușa-Mariana 

Amălăncei. 
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Societatea Antreprenorială Studențească a Universității „Vasile-Alecsandri” din 
Bacău a organizat Gala ecosistemului antreprenorial UBc 

 
 
Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a găzduit, joi, 05.12.2025,  prima ediție a 

Galei ecosistemului antreprenorial UBc. Organizat de Societatea Antreprenorială Studențească 

SAS-UBc, evenimentul, desfășurat în Aula Universiății, a marcat un moment de recunoștință față 

de companiile și antreprenorii care și-au asumat un rol activ în formarea studenților, dincolo de 

teoria predată la cursuri. 

Universitatea „Vasile Alecsandri” se bucură de o rețea extinsă de colaboratori 

instituționali, însă această primă ediție a Galei a avut un criteriu de selecție specific: implicarea 

directă în formarea mentalității antreprenoriale. Distincțiile au fost acordate partenerilor care s-au 

implicat în activitățile Societății Antreprenoriale Studențești (SAS-UBc) pe cinci paliere 

principale: viziune strategică (reprezentanții mediului economic care sunt membri în Consiliul 

Executiv al SAS-UBc), inspirație (antreprenorii care au motivat studenții prin poveștile lor de 

business, în cadrul seriei de workshop-uri „Cum gândește un antreprenor?”), mentorat și 

competențe practice (specialiștii care au devenit mentori și au susținut ateliere aplicate în cadrul 

seriei „Skills for future@UBc”), deschidere organizațională (companiile care au deschis porțile 

pentru vizite de studiu în cadrul Școlii de vară „ElevateYourIdea@UBc”), respectiv dezvoltare 

infrastructură ecosistem antreprenorial. 

Un moment de coeziune instituțională a fost marcat de intervenția decanilor celor cinci 

facultăți, care au nominalizat și au oferit distincții unei selecții de parteneri strategici care s-au 

remarcat în acest an prin susținerea activităților specifice fiecărei specializări, demonstrând că 

promovarea spiritului antreprenorial este important în orice domeniu de activitate. 

„Deși Universitatea colaborează cu sute de parteneri de încredere, în cadrul acestei prime 

ediții a Galei, i-am nominalizat pe cei care s-au implicat voluntar în proiectele noastre pilot de 

educație antreprenorială. Gala Ecosistemului Antreprenorial nu a fost doar despre oferirea 

distincțiilor, ci despre recunoașterea impactului pe care acești parteneri l-au avut în proiectele 

noastre recente. A fost despre conexiune, despre viziune și despre oamenii care transformă 

educația în pasiune. Distincțiile oferite sunt simbolul unui parteneriat activ, prin care demonstrăm 

că sloganul „UBc - Universitatea aproape de tine!” este o realitate construită împreună”, a declarat 

Șef lucrări dr. ec.Ioana PLEȘCĂU, Președinte Consiliul Executiv SAS-UBc. 

Gala ecosistemului antreprenorial UBc a fost organizată în cadrul proiectului „Mentalitate 

antreprenorială, inovare sustenabilă, incluziune și interdisciplinaritate: premise pentru 

consolidarea ecosistemului antreprenorial competitiv la Universitatea „Vasile Alecsandri” din 

Bacău” (cod proiect: CNFIS-FDI-2025-F-0719, acronim: iEnterprise@UBc). 
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Evenimentul s-a încheiat într-o atmosferă de celebrare, Universitatea „Vasile Alecsandri” 

din Bacău rămânând deschisă către toți partenerii din mediul economic care doresc să contribuie 

la formarea viitoarelor generații. 
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Ultima serie de formare în cadrul Programului de formare acreditat EduShift 
 

 

 

Proiectul PNRR EduShift: Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul 

preuniversitar anunță lansarea ultimei campanii naționale de înscriere gratuită a profesorilor în cel 

mai amplu program de formare și mentorat în competențe digitale și pedagogie digitală derulat în 

România. 

Participanții beneficiază de un curs acreditat cu durata de 85 de ore, la finalul căruia 

primesc 28 de credite profesionale transferabile, precum și de un program de mentorat prin care 

sunt sprijiniți să aplice la clasă competențele dobândite. 

Programul de formare se va derula online, în lunile ianuarie și februarie 2026, adaptat 

programului cadrelor didactice. Acesta include atât activități sincron (trei întâlniri live pe 

săptămână cu formatorii), cât și activități asincron (sarcini și materiale parcurse direct în platforma 

EduShift). Pentru certificare, profesorii trebuie să finalizeze sarcinile de lucru, să participe la 

minimum 80% din activitățile live și să realizeze un portofoliu profesional care include activități 

didactice inovative, două resurse educaționale deschise și un plan de diseminare a practicilor 

dobândite. 

Cadrele didactice se pot alătura gratuit programului dacă nu au mai participat la un program 

similar de formare în pedagogie digitală, finanțat prin PNRR. Înscrierea se face prin completarea 

formularului de AICI până cel târziu vineri, 04 ianuarie 2026, ora 23:59. 

Proiectul EduShift a înregistrat deja rezultate semnificative: peste 8.600 de profesori au 

finalizat formarea, ținta fiind de 10.000 de cadre didactice formate până la finalul lunii februarie 

2025. Implementarea proiectului este realizată de Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, 

alături de Casele Corpului Didactic din Bacău, Neamț, Vaslui, Botoșani și Brașov. 

EduShift este finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Reforma 5 

– Adoptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educației, Investiția 8 – Program de formare la 

locul de muncă pentru personalul didactic (Cod: e-PNRR ID_10). Derulat până în martie 2026, 

proiectul reprezintă una dintre cele mai mari inițiative de transformare a educației din România, 

având impact direct asupra calității procesului de predare și asupra modernizării școlii românești. 

 

Pentru detalii vizitați: https://pedagogiedigitala.ub.ro/ 

 

https://pedagogiedigitala.ub.ro/
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Despre provocările actuale şi abordarea lor prin cercetare şi inovare, în cadrul 
proiectului Connect-UBc al Universităţii „Vasile Alecsandri” din Bacău 

 
 

 
În perioada 1 aprilie – 12 decembrie 2025, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a 

derulat proiectul Creşterea performanţei activităţilor de cercetare, dezvoltare şi inovare din cadrul 

Universităţii „Vasile Alecsandri” din Bacău prin cooperare naţională şi internaţională (CNFIS-

FDI-2025-F-0483, acronim Connect-UBc), co-finanţat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării prin 

Comisia Naţională pentru Finanţarea Învăţământului Superior. Proiectul şi-a propus dezvoltarea 

capacităţii instituţionale pentru cercetare printr-o serie de activităţi suport pentru centrele de 

cercetare şi prin conectarea grupurilor de cercetare la reţele şi structuri recunoscute la nivel 

naţional şi internaţional, în vederea creşterii performanţelor şi vizibilităţii activităților de cercetare, 

dezvoltare şi inovare, precum şi creşterea conştientizării în direcţia politicilor 

Open/Citizen/Inclusive/Collaboration Science. 

Proiectul a valorificat apartenenţa Universităţii „Vasile Alecsandri” din Bacău la 

Consorţiul de universităţi europene UP University şi buna colaborare cu diferiţi actori interesaţi 

de cercetare, dezvoltare şi inovare din Regiunea de Dezvoltare Nord-Est şi din ţară (alte 

universităţi, agenţii de dezvoltare, clustere, IMM-uri, etc.). UP University este un consorțiu format 

din 11 instituții de învățământ superior din Europa care împărtășesc aceeași viziune, având scopul 

de a răspunde nevoilor sociale, industriale și educaționale ale regiunilor în care activează fiecare 

partener, prin colaborare interregională. Membrii UP University au deja o experiență solidă ca 

actori ai modelului quadruple-helix, iar colaborarea va permite acestora să extindă impactul la 

nivel interregional și, în cele din urmă, la nivel european, prin sistematizarea schimburilor, 

creșterea capacității și combinarea expertizei complementare. Toți partenerii au o abordare aplicată 

și sunt situați în orașe de dimensiuni medii, care nu sunt capitale, răspândite în cele patru colțuri 

ale Europei. 

Deși provocările globale și europene, precum criza energetică, lipsa forței de muncă și 

amenințarea crescândă a polarizării sociale, constituie adesea probleme complexe la nivel înalt, 

care necesită coordonare europeană (și globală), acestea sunt frecvent abordate mai precis și mai 

agil la nivelul ecosistemului regional, unde impactul lor se resimte cel mai acut. De cele mai multe 

ori, soluțiile trebuie testate la nivel regional înainte de a putea fi extinse la nivel european. Pe scurt, 

regiunile simt puternic nevoia de inovare și au un potențial mare de a o stimula. 

 

Cu toate acestea, provocările Europei nu necesită doar inovare regională, ele necesită și 

schimbări în mentalitatea și comportamentul cetățenilor. 
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Cu motto-ul Responsabilitate faţă de generaţiile viitoare, proiectul Connect-UBc a 

organizat activităţi prin care au fost transmise publicului larg informaţii despre activităţile de 

cercetare, necesitatea şi importanţa acestora. Şcoala de vară  cu acelaşi nume, Responsabilitate 

faţă de generaţiile viitoare, a prezentat elevilor şi studenţilor participanţi aspecte din laboratoarele 

Universităţii „Vasile Alecsandri” din Bacău. Activităţi precum workshop-urile Armonizarea 

direcţiilor de cercetare din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău cu necesităţile de cercetare 

ale Regiunii Nord-Est, Tehnologii emergente - catalizatori ai schimbării sociale și economice, 

Tehnologii emergente - catalizatori ai schimbării sociale și economice, precum şi alte activităţi 

desfăşurate în cadrul proiectului, au avut ca finalitate să evidenţieze rolul şi impactul cercetării 

ştiinţifice în societate. 

 

Pentru mai multe detalii vă invităm să consultaţi site-ul proiectului:  

https://connect-ubc.ub.ro/. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://connect-ubc.ub.ro/
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Balul Bobocilor 

 

Liga Studențească din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a organizat Balul 

Bobocilor, luni, 15 decembrie, începând cu ora 19:00, la Complex EMD Bacău. Evenimentul 

îmbină tradiția balului studențesc cu o inițiativă caritabilă menită să aducă sprijin Secției de 

Pediatrie a Spitalului Județean de Urgență Bacău. 

Anul acesta, Balul Bobocilor depășește sfera divertismentului, transformându-se într-o 

seară dedicată solidarității și implicării. Participanții sunt invitați să contribuie printr-o donație 

direct la intrare, fiecare gest reprezentând un sprijin real pentru copiii care au nevoie de îngrijire 

medicală. 

„Ne dorim ca energia și entuziasmul studenților să se transforme în sprijin concret pentru 

comunitate. Prin acest eveniment, demonstrăm încă o dată că tinerii pot schimba lumea prin gesturi 

simple, dar pline de empatie”, au transmis reprezentanții Ligii Studenţeşti din cadrul UBc. 

Seara a fost animată de emoția debutului bobocilor, momente artistice și atmosfera caldă 

specifică sărbătorilor, oferind participanților ocazia de a celebra, dar și de a dărui. 
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Gala aniversară a Ligii Studențești din Universitatea „Vasile Alecsandri” din 
Bacău: 35 de ani de activitate 

 
 
Pe 13 decembrie, ora 12.00, în Aula Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău, Liga 

Studențească a celebrat 35 de ani de activitate, într-un eveniment aniversar care a adus împreună 

generații, emoții și povești scrise sub semnul implicării și al apartenenței. 

Gala a fost un moment de întâlnire între trecut, prezent și viitor, reunind studenți, cadre 

didactice, membri ai conducerii universitare, alumni – foști membri ai Consiliului Director, 

precum și părinții actualilor membri ai Ligii Studențești, toți uniți de aceeași legătură: spiritul 

studențesc care traversează timpul. 

Discursurile susținute de membrii actuali ai Consiliului Director au evocat parcursul Ligii, 

eforturile, reușitele și lecțiile învățate, conturând imaginea unei organizații care, de 35 de ani, 

crește oameni, nu doar proiecte. Mesajele cadrelor didactice au adus recunoaștere muncii 

studenților și au subliniat valoarea colaborării autentice dintre generații. 

Privind spre prezent, Liga Studențească a prezentat activitatea desfășurată în ultimul an, 

precum și proiectul LSUBC CONTEST, un concurs organizat de studenți la Gura Humorului, 

surprins în imagini și emoții, filmat și difuzat pe YouTube, începând cu 8 ianuarie, o dovadă vie a 

energiei, creativității și solidarității studențești. 

A fost o seară în care amintirile s-au împletit cu visurile, iar Liga Studențească și-a 

reafirmat misiunea de a rămâne un spațiu al formării, al prieteniei și o pledoarie pentru voluntariat. 
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Consolidarea ecosistemului antreprenorial la  

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău 

 

 

Societatea Antreprenorială Studențească a Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău 

anunță finalizarea proiectului „Mentalitate antreprenorială, inovare sustenabilă, incluziune și 

interdisciplinaritate: premise pentru consolidarea ecosistemului antreprenorial competitiv la 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău” (acronim: iEnterprise@UBc, cod: CNFIS-FDI-

2025-F-0719), implementat în perioada aprilie - decembrie 2025, co-finanțat de Ministerul 

Educației și Cercetării prin Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior. 

Proiectul a reprezentat un demers strategic de formare a competențelor transversale, 

adresându-se studenților de la toate specializările și ciclurile de studii ale universității. 

Principalele direcții de acțiune au fost: educația non-formală (organizarea de workshop-uri 

cu specialiști din domeniul economic și financiar, completate de sesiuni interactive în cadrul 

cercului de dezbateri „Brainstorm Entrepreneur”, organizarea săptămânii antreprenoriale 

„Entrepathon@UBc”), mentoratul intensiv (desfășurarea școlii de vară „Elevate Your 

Idea@UBc”, unde 20 de studenți au parcurs etapele realizării unui plan de afaceri și au prezentat 

planurile realizate într-o competiție între echipe), conexiunea cu mediul real (vizite de studiu la 

agenți economici din județul Bacău), formarea antreprenorială prin accesul la cursul acreditat de 

competențe antreprenoriale, dar și consolidarea parteneriatelor prin organizarea primei ediții a 

Galei ecosistemului antreprenorial UBc, un eveniment de recunoaștere a partenerilor din mediul 

de business care au susținut activitățile SAS-UBc. Activitățile enumerate reprezintă doar o parte 

din calendarul complex al proiectului, care a oferit studenților oportunitatea de a-și dezvolta 

abilitățile antreprenoriale printr-un mix echilibrat de sesiuni teoretice și module aplicative. 

Proiectul iEnterprise@UBc 2.0 subliniază angajamentul Universității „Vasile Alecsandri” 

din Bacău de a stimula inovația și spiritul antreprenorial în rândul comunității universitare și de a 

întări parteneriatul cu mediul economic. 
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Centrul EUROPE DIRECT Bacău a organizat concursul județean de public 

speaking ”VOICE YOUR EU STORY” 

 

Concursul județean de public speaking  ”VOICE YOUR EU STORY”, organizat de 

Centrul EUROPE DIRECT Bacău (cu structură-gazdă Universitatea „Vasile Alecsandri” din 

Bacău în parteneriat cu Municipiul Bacău), în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Bacău 

a ajuns  pe 16 decembrie 2025 la faza finală care s-a desfășurat în Aula „Vasile Alecsandri”. 

Competiția a avut ca scop dezvoltarea unor competențe esențiale, precum vorbitul în 

public, gândirea critică și comunicarea persuasivă. Participanții au pregătit și au susținut cu succes 

discursuri originale (în limba română sau limba engleză), pe o tematică europeană de interes, dintr-

o perspectivă personală. Subiectele alese au fost despre unitatea dintre statele europene, reducerea 

dependenței de puteri externe, apărarea valorilor democratice sau rolul tinerilor în modelarea 

viitorului Europei. 

Cei 19 elevi finaliști din 5 licee de pe raza județului Bacău (Colegiul Național „Mihai 

Eminescu”, Colegiul Tehnic „Grigore Cobălcescu” Moinești, Colegiul „Grigore Moisil” Onești, 

Liceul Teoretic „Ion Borcea” Buhuși și Liceul Tehnologic „J. M. Elias” Sascut) au impresionat 

auditoriul și juriul prin  încrederea și elocința cu care și-au susținut pledoariile. 

Juriul a fost format din președinte conf. univ. dr. habil. Morărașu Nadia-Nicoleta și 

următorii membri: doamna inspector de specialitate prof. drd. Cojocaru Mirela (Inspectoratul 

Școlar Județean Bacău), doamna lect. univ. dr. Galița Raluca (Facultatea de Litere și Centrul 

EUROPE DIRECT Bacău), domnul Măgureanu Gabriel (Fundația de Sprijin Comunitar), doamna 

prof. drd. Brăescu Virginia-Smărăndița (Colegiul Național „Grigore Moisil” Onești) și doamna 

prof. Dudeci Ana-Maria (Școala Gimnazială „Constantin Platon” Bacău). 

Felicitări finaliștilor și coordonatorilor acestora pentru atmosfera emoționantă și motivantă 

pe care ne-au oferit-o prin speech-urile, dar și prin prezența lor scenică, prin seriozitatea și 

profesionalismul demonstrate. De asemenea, le mulțumim tuturor concurenților și coordonatorilor, 

membrilor juriului și voluntarilor FSC pentru această ediție la fel de ambițioasă și de palpitantă ca 

cele de până acum. 
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